

# Красный Алтай

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА  
Барнаульского Городского Комитета ВКП (б.), Горисполкома и Горпрофсовета.

РОЗНИЧНЫЙ ЭКЗ. 5 КОП.  
№ 245 (3241)  
Пятница 17 октября  
1930 г.  
ГОД ИЗДАНИЯ XI.

## Осталось 4 пятидневки до конца срока хлебозаготовок

На 15 октября план выполнен только на 33 проц. Для того, чтобы выполнить план в срок, надо каждую пятидневку давать 20 процентов плана

Кулацко-зажиточные хозяйства выполнили твердые задания только на 55 проц. Мы все еще церемонимся с кулачем! До каких пор будет продолжаться это преступление?— Гнать из партии, снимать с работы и отдавать под суд тех, кто дает поблажку кулачеству

### Только 33 процента

**(Сводка на 15-е октября)**  
В третью пятидневку октября заготовлено 15.394 цент. и в порядке гарцевого сбора поступило 1869 цент. Сравнительно с предыдущей пятидневкой заготовки возрасли вместе с гарцевым сбором на 1893 центера.  
Всего с начала кампании заготовлено 62.193 центера или 33,7 процента к годовому заданию. (На 10 октября было 24 процента).  
По отдельным пунктам заготовлено: Балманский—7229 с половиной цент. и плюс гарцевого сбора 650 цент., всего 5781 цент. заготовок и плюс 322 гарцевого сбора, следовательно, основное увеличение заготовок в эту пятидневку идет за счет Калманки.  
Алтайский пункт заготовил 3530 д. и плюс 458 гарцевого сбора, всего 3110 заготовок и 293 цент. гарцевого сбора в предыдущую пятидневку.  
На Барнаульском пункте заготовлено 2421 п. и плюс гарцевый сбор 212 п. всего 2286 заготовок и 185 гарца на 10 октября.  
Повалынский пункт заготовил 2212 п. и принял 537 гарцевого сбора, всего 2422 д. заготовок и 964 цент. гарца в предыдущую пятидневку.

### К 13 годовщине октября полностью выполнит годовой хлебозаготовительный план

Первая десятидневка октября дала значительные снижения темпов хлебозаготовок по сравнению с последней пятидневкой сентября. За 10 дней хлебозаготовительный план выполнен на 24,3 проц. Особенно снизились темпы заготовки во второй пятидневке. Повышение за эту пятидневку дали только Урал, Западная и Восточная Сибирь, Северный край, Белоруссия и Ср. Азия.  
Снижение свидетельствует о том, что в ряде мест хлебозаготовкам не уделяется должного внимания. Все еще продолжает существовать правопренебрежительная работа на самом деле. Слабо налажена работа по организации широкого массового движения для полного и ускоренного выполнения хлебозаготовительного плана по лозунгу «полностью выполнить годовой хлебозаготовительный план к 13 годовщине октября».  
Мы имеем блестящие достижения 41 колхоза Сев. Кавказа, Средней и Нижней Волги и республик Ненецко-Поволжских, премирновских Хлебоботанком за перевыполнение годовых хлебозаготовительных планов ранее срока.  
Опыт передовых колхозов показывает, что хлебозаготовительный план может быть и должен быть выполнен досрочно с превышением. Надо самым решительным образом покончить с расхлябанностью и разгильяйством в хлебозаготовках. Надо добиться повсюду большевистских темпов в выполнении хлебозаготовительного плана.

### Бешенцевцы подтянулись

На 5-е октября с. Бешенцево не заготовило и одного процента хлеба, а за вторую пятидневку они выполнили план хлебозаготовок на 31 процент.  
Срочно-полевая партия, получившая выговор за пренебрежительный темп хлебозаготовок, также подтянулась. 13 октября единичники этого села отравили 43 подвод хлеба и еще вывезут 150 подвод. 8 элеваторов подвезают вывезается 600 центнеров хлеба, в том числе единичниками 415 центнеров и коммунной 84 центнера.

### Дружки

В селе Озерки секретарем партийной работ Гадных, имевший по чистоте строгий выговор с предупреждением. После чистки Гадных не исправился, работой по хлебозаготовкам в деревне, являясь коммуной. Правильно поступила партийка послать Гадных из партии.  
Благодаря тавру руководству партийки пред. коммуны Лягунов работает сноту ружья. До сих пор в коммуны не вывезено 5 га хлеба. Трудились в селе.  
С повсеместным выходом на полеводство, а сейчас 5-6 га на поздне-посева пойма от мороза. За черепашью темпа в хлебозаготовках и за слабую работу в колхозе предправления Лягунов от работы правления коммуны отстранено, да и строгий выговор.  
Не удивительно, что при такой постановке работы по твердым заданиям в с. Озерки план выполнен только на 48 проц., 40 процентов хлеба еще не вывезено. Срок хлебозаготовок кончается 7-го ноября. Надо овечьим потропиться, переключившись на боевую работу, иначе ни в срок план хлебозаготовок не выполнит.

### Ударный красный обоз

Граждане деревни Токаревой по выполнению плана хлебозаготовок вызвали на соревнование белоярцев и это не осталось на бумаге.  
12 октября был организован ударный красный обоз в 48 подвод. 8 подвод было сельхозартели «Ленинградский рабочий» и 40 подвод единичников деревни Токаревой. Всего обоз дал 143 центнера.  
На этом токаревал не останавливаются. Вечером 12 октября на заседании сельсовета совместно с активом села восстановили 14 октября еще организовать ударный красный обоз, в который выбросить все излишки с тем, чтобы выполнить план хлебозаготовок на сто процентов.  
О. РУДОМЕТОВА.

### Колхозы и совхозы, не отставайте от фабричных рабочих

Газета «Правда» объявила Всесоюзный конкурс на лучшее предприятие. Рабочие фабрик и заводов живо откликнулись на это дело и вступают в конкурс. За последнюю десятидневку в список участников конкурса включилось 200 новых предприятий.  
Примеру рабочих последовали некоторые совхозы и колхозы.  
Широкое содействие рабочих и специалистов колхозов и представителей сельхозартелей и представителей станиц в Сибири решено включить в конкурс и действительно заслужить звание лучшего предприятия.  
Плану рабочих совхоза Гольберг на Украине поставили включиться в Всесоюзный конкурс на лучший колхоз.  
Социалистический сектор в деревне не отстает от рабочих. Включайтесь в конкурс.  
Тысячи новых колхозников  
Со всех концов Союза идут сообщения о массовом приходе бедняков и середняков в колхозы, о поворотах в правых правопренебрежительных предостережениях.

### Ново-копыловцы все еще топчутся на месте

Несмотря на то, что ново-копыловской ячейке партии объявлен выговор за слабую работу по хлебозаготовкам, в этом селе перемена в работе все еще нет.  
Большая часть крестьян еще молотит, окончание обмолота задерживается тем, что молотят группами и пока последний не кончит молотить, хлеб не сдается, а тем самым возможна уценка хлеба на рынок со стороны тех, кто первым обмолотил.  
В хуторе Каузовском имеется 350 центнеров хлебных выносок, подлежащих сдаче, но никто еще не пошел на их сдачу, будто бы молотят.

### Безобразия надо устранить

С. Ишешев на 5-е октября не имел и 1 процента выполнения плана хлебозаготовок. За последние время имеется сдвиг в работе. Так за один день 12 октября план выполнен на 10 процентов. На ряду с этим имеется ряд неординарных фактов. На сессии ячейки сельсовета, колхозников обмолотили и обмолотили. Твердые задания верхушкой села не выполняются.  
Прокуратура медлит с применением к ним репрессий, несмотря на то, что акты на уклоняющихся от сдачи хлеба кулаков и зажиточных ей переданы. Судебных процессов не производится. Колхозники совместно с единичниками отравили красный обоз и готовят к отправке второй. Неординарности в работе надо устранить.  
В. С.

### Кулак спрятал лошадь

По сведениям Бельмесовского сельсовета, у кулака Четочинова нет лошади. Поэтому на него не распространяются мазозаготовки. Так думает уполномоченный Минин. А по сообщению крестьян, Четочинов купил лошадь и скрывает ее у подкулачников. Минин идет, когда кулак зарегистрирует лошадь в сельсовете. Сам он вскрыть кулацкую аферу не хочет. Ему, наверно, жалко кулака.  
В Бельмесове не один зажиточный не выходя из двора, ему до двора выносятся выносы.

### Правда ли? Куда Еремкин девал крестьянские деньги?

Гражданин села Калманки Красников Афанасий числится активистом села и состоит членом комиссии содействия по хлебозаготовкам.  
Этот Красников живет в дом зажиточного Данкова, С. А. и начал с ним жить.  
В чем причина? Данков должен быть отнесен в группу зажиточных. Но Красников, как член комиссии, отнес Данкова в группу середняков и вместо 33 центнеров Данков должен сдать государству хлеба всего 10 цент.  
За такие проступки может ли Красников числится активистом и состоять в комиссии содействия по хлебозаготовкам?  
Требуем этот факт кому следует расследовать!

### Готовьтесь к 13-ой годовщине октября

Весь праздник октябрьской годовщины должен быть проведен под лозунгом мобилизации масс на выполнение решений шестнадцатого партсъезда и сентябрьского обращения ЦК ВКП (б). Проступки должны быть использованы для укрепления производственной сылки колхозов и бедняцко-середняцких масс деревни с городскими рабочими.  
Заключив новые договоры о шефстве, пошел на фабрику и завод для участия в празднике делегация колхозников и единичников.  
По Москве для проведения праздника на всех предприятиях и учреждениях, при сельхозатах, колхозах и совхозах создаются специальные коммиссии.  
4 и 5 ноября на предприятиях и учреждениях устраиваются торжественные вечера, посвященные итогам выполнения второго года пятилетия. К этому времени приурочивается открытие новых предприятий, культурных учреждений, прием в партию передовых рабочих и работниц, организация ударных бригад имени 13 годовщины октября.  
На вечерах будут чествоваться и премироваться лучшие бригады и ударники.  
В деревне празднование будет проведено под лозунгом дальнейшего развертывания коллективизации. Будут заключены договоры на сотрудничество между колхозами, совхозами и кооперативными организациями, оформлена организация новых колхозов.  
Отдельные колхозы за перевыполнение плана сбора и хлебозаготовок будут награждены. Открываются новые школы, больницы, школы-читальни.

### Позор!

По сведениям торговцеля твердые хлебные задания кулацко-зажиточным хозяйствам к 12 октября были выполнены только на 55 процентов.  
Эти позорные цифры сигнализируют о том, что до сих пор на местах церемонятся с кулаком, дают ему поблажку. До какого же времени будет продолжаться это вопиющее безобразие, это тягчайшее преступление?  
Надо немедленно проверить как выполнены твердые задания по отдельным сельсоветам и там, где дана поблажка кулаку—принять решительные меры. Виновных лиц, потворствующих кулачеству, надо беспощадно гнать из партии, снимать с работы и отдавать под суд.

### Партиячка, взгрей Акимова

24 августа 1930 года кандидат партии, председатель коммуны «Пробуждение» в дер. Речуновой, Акимов, Степан Федорович нарушил свое задание коммуны Кургуново пару лошадей для крестьян ребенка последнего. По возвращении с крестьян совместно с Акимовым устроили пышную пирушку—это не в первый раз.  
В этом месяце предкоммуны Акимов с коммунаркой Колосниковой Федоровой поехали за хлебом для коммуны в село Белоярское, где получили товар для общества потребителей и напился пьяным.  
Возвращаясь домой вывалили товар, вымазали его в грязь и растерли. Пред коммуны Акимов совместно с завещавшими хозяйством Заволожниковым и коммунаркой Каменковым часто пьянствуют.  
В коммуны никакого счетоводства не ведется. Сельсовет предостерегает от их деятельности. Но предкоммуны Акимов наотрез отказывается от работы. Культурно-просветительной работы в коммуны совершенно никакой не ведется. Местный.

### Требуем немедленной смены руководства в коммуне „Ильич“ и вмешательства прокуратуры

15-го октября на бюро гоньбинской партиячки обсуждался вопрос о ходе работы и состоянии коммуны «Ильич».  
Из состава члена правления райкомхозов тов. Астафьева и из вышедший представитель Горького комсомола т. Овчин и ряда других, в коммуны выданы ряд вопиющих безобразий и нарушений правильной линии нашей партии.  
В коммуне «Ильич» по мнению вступающих, два основных материала: с одной стороны батрачество и комсомольская ячейка, с другой—приманное коммуны. Между ними стена.  
Правление коммуны проявляет эгоизм самозащиты в отношении батрачеств и комсомольцев, пытающихся указать на недостатки в его работе. Правление не терпит вмешательства в его работу со стороны районных членов коммуны. Из состава коммуны исключены три батрака лишь потому, что они пытались выступить с критикой работы правления. Между прочим, исключен комсомолец-батрак Фролов на основании приказа его и ареста, инициатором также и его жена. Если батраки выступают на собраниях или заседаниях правления с критикой—их выгоняют.  
На комсомольском собрании с участием беспартийных коммунар батрак сообщал о таких фактах:  
За то, что мы здесь на комсомольском собрании выступаем, нас выгоняют из коммуны.

### Участь уроки Гоньбы

Член правления коммуны Перминов, к нему батрак обращается с просьбой дать денег на дело—отказывает, а другим дает на пьянку. Если мы едем в город с ошодами нам не платят на обод 25 копеек, а сам пьянствует в пивной.  
Комсомольцы прямо заявляли:— Пьянщина поднимается не будем. Такие разговоры имеют основания, т. е. действительно со стороны членов правления не только выявлено пьянство, но оно некими из них даже и поощряется. Установлен факт, что член правления Перминов коммунар Галаузов давал 3 рубля специально на вино.  
Если случаи исключения из коммуны двух батрачек, якобы за положительную распушенность, в те время, как выданы этой же распушенности членом правления коммуны получили только выговор.  
Вопиющий факт—позовод коммуны пригласил к одной батрачке с грустными предостережением, обещая за это не оставлять на легкую работу.  
Батраки в коммуны не в почете, с ними обращаются очень плохо. Расширять работу в районе особенно настроен против батрачек, по его мнению, из и не место в коммуны. Предостерегает коммуны Шемкина, когда батрак к нему обращается за одеждой, отвечает:  
— Зачем ты не заработай раньше? Искомоченное будет, если вы найдете кого-либо из батрачек на руководящей работе в коммуны или среди основных на курсы. Выдвигаются из этой прослойки, на которую, как всегда, правление и партиячка должны были опираться во всей своей работе—они не занимались. Между тем, когда для выдвигания есть—в коммуны 30 комсомольцев и 27 партийцев.  
Со стороны членов правления выявлены деяния, граничащие с вредительством и злоупотреблением. Член прав-

### Заготовка картофеля

Одну тысячу центнеров картофеля разрешено самозаготовить Гоньбиному в Барнаульском районе для своего крахмально-паточного завода.

### Железной рукой диктатуры пролетариата раздавить все попытки кулачества сорвать план хлебозаготовок.

Обследование строительства на станции Калманка показало, что дело обстоит не совсем благополучно: постройка МТС проходит чрезвычайно медленным темпом. Техническое руководство отсутствует, доставка не имеется, техника Кунцов бывает очень редко. Производственных совещаний, единичности и соревнования не проводится.  
Рабочие-курсанты работают без руководства, среди курсантов и, даже женщин, процветает пьянство. Имеется в работе целый ряд недостатков. Главные из них—кладка столбов и стен гаража производится с неправильной перевязкой, швы большие и неровные, в разгрузочных арках стен гаража швы доходят до 4,5 см вместо одного см. Связь шпалер со стенами кладки, местами на пролет. Стенки неровные.  
Там же строятся двухэтажный деревянный жилой дом, выполнение работ которого производится также с большими дефектами: швы в стенах местами доходят до 6—7 см, что исключает возможность промерзания

### Со строительством на станции Калманка неблагополучно

Обрешетка крыши очень жидкая, при покрытии железом гребенки будут прорываться.  
Соединение прогонов под стропила сделаны посредние стоек, а не над стойками, что не исключает возможность прогиба прогонов, а следовательно и провес стропил.  
Стены срублены неровно, особенно в перерубках капитальных стен. Одна ступока вырублена выше. Ячейка ВКП(б) строительством не интересуется. О директоре ЦК ВКП(б) никто на постройке не знает. Работы производят Сибкоммустрой.  
На строительстве нефтезавода также нет техники нет, строительство без руководства.  
Постройка разгрузочной, рамной и другой техники медленнее, материалов не хватает. Работы нехватает. Рабочие жильцам не обеспечены—живут в землянках, есть случаи заболеваний.  
Проветривание ватческие конструкции. Противопожарного оборудования нет. На работах имеется одна только лопата для выкапывания воды и материалов.

### СОВЕЩАНИЕ СЕКРЕТАРЕЙ ЯЧЕЕК

Сегодня, 17-го октября, в 12 часов дня, в кабинете секретаря Горькома состоится совещание секретарей партиячек города. Явка обязательна.  
Горком ВКП(б).

### МОРОВОЗ.

МОРОВОЗ.  
Сегодня, 17-го октября, в 12 часов дня, в кабинете секретаря Горькома состоится совещание секретарей партиячек города. Явка обязательна.  
Горком ВКП(б).

### МОРОВОЗ.

МОРОВОЗ.  
Сегодня, 17-го октября, в 12 часов дня, в кабинете секретаря Горькома состоится совещание секретарей партиячек города. Явка обязательна.  
Горком ВКП(б).

### МОРОВОЗ.

МОРОВОЗ.  
Сегодня, 17-го октября, в 12 часов дня, в кабинете секретаря Горькома состоится совещание секретарей партиячек города. Явка обязательна.  
Горком ВКП(б).

### МОРОВОЗ.

МОРОВОЗ.  
Сегодня, 17-го октября, в 12 часов дня, в кабинете секретаря Горькома состоится совещание секретарей партиячек города. Явка обязательна.  
Горком ВКП(б).

### МОРОВОЗ.

МОРОВОЗ.  
Сегодня, 17-го октября, в 12 часов дня, в кабинете секретаря Горькома состоится совещание секретарей партиячек города. Явка обязательна.  
Горком ВКП(б).







# ПРИВЕТ МЕЖРАЙОННОМУ СОВЕЩАНИЮ ПО РАБОТЕ СРЕДИ РАБОТНИЦ И КРЕСТЬЯНОК!

„Делегатские собрания в городе и деревне должны быть таким рычагом—ударной бригадой, при помощи которой под руководством партии необходимо привести в движение широчайшие массы работниц и колхозниц, всех батрачек, беднячек и середнячек“

(Из постановления ЦК ВКП(б).)

## Перестроим женработу на принципе подлинной связи с производством

Сегодня избрайком ВКП(б) в Барнауле открыл межрайонное совещание районных женорганизаторов (быв. Барнаульского округа).

На совещании намерено обсудить два основных вопроса. Решено в первом сентябрьском пленуме Западно-Сибирского Крайкома ВКП(б) об очередных задачах сибирской парторганизации и о переборах делегатского состава в деревне.

Совещание должно будет особое внимание уделять тщательной проработке и усилению роли последнего пленума Западно-Сибирского Крайкома ВКП(б). В одном из пунктов его резолюции об очередных задачах партийной организации говорится, что:

„Решительно осуществляя установку партии об опоре на колхозника, необходимо развернуть самую широкую работу с бедной и батрачьем. Основное в работе с бедной и батрачьем—дальнейшее укрепление союза с середняком против кулака, как предельно успешного развития колхознической. Внутри колхозов необходимо добиться, чтобы бедняки и батрачки, находясь в колхозе, были по-настоящему и проводниками коммунистических форм труда, выстраивали социальное равенство, поднимали на такой же уровень отношения к труду всей массы колхозников, с тем, чтобы это и все остальные моменты решения пленума разлетелись широким

бедняцко-батрацким, середняцким и колхозным массам деревни. Организовать их для практического проведения в жизнь решений пленума.

Центральный Комитет ВКП(б) в своем постановлении о переборах делегатских собраний текущего года особо сделал упор на перестройку женработы по принципу подлинной связи с производственными участками не только промышленности, но и сельского хозяйства. Следовательно и выборы делегатов должны быть произведены непосредственно от каждого производственного участка.

После того, как вышло постановление ЦК о переборах делегатских собраний и прошло пленум Западно-Сибирского Крайкома ВКП(б) времени прошло порядочно. Наступает момент, когда необходимо обменяться опытом, как в районах проходит реализация этих и других важнейших директив партии и особенно решений 16-го партийного съезда.

Опыт лучшей работы районов должен быть воспринят теми районами, которые работают еще слабо.

В. ПОРОШИН.

## Больше активности в переборах делегатов

МОСКВА, 16. Президиум ВЦИК обратился ко всем местным властям с письмом об участии советов и исполнительных комитетов в кампании по переборам женских делегатских собраний. Президиум намерен ряд конкретных мер для мобилизации активности трудящихся женщин.

Развертывающаяся кампания по переборам женских делегатских собраний, говорится в письме, должна решительно устранить оторванность этой работы от боевых политических задач, стоящих перед всей советской общественностью и должна стать первоочередным моментом в работе всех советов и исполнительных комитетов в области вовлечения широких масс трудящихся женщин во все отрасли социалистического строительства. Эта кампания, проводимая в условиях переклассовых трудностей, обострения классовых борьбы и заостренного сопротивления капиталистических антисоветских элементов, приобретает исключительное значение в настоящий период гранитного размаха социалистического строительства.

## Смычка пролетариев и колхозников

В Москве состоялся вечер смычки пролетариев Москвы с колхозниками и единоличниками Московской области. Присутствовали делегаты туркмен и пошеоновских крестьян Средне-Волжского края. Собраниях приветствовали секретарь ЦК ВКП(б) т. Постышев, секретарь МК ВКП(б) т. Каменицкий и председатель Колежницкого т. Юркин. Работы и колхозов коммуны Московской области недавно показали достижения в деле коллективизации и огромные преуспевания колхозов перед единоличными хозяйствами. Собранию послано приветствие Центрального Комитета партии и т. Сталина.

## Что принес советской стране второй год пятилетки

### Перед великим перевалом

Закончился второй год пятилетки. Последние недели года совпали с напряженной борьбой за ликвидацию прорывов в пятилетних планах 2-го года пятилетки. Обращение ЦК партии от 3 сентября призвало мобилизовать все силы партии, все силы рабочего класса, на выполнение программы 3-го года пятилетки.

Вести о прорывах, мобилизовавшие партию и рабочий класс, с радостным изумлением были встречены нашими врагами. В который раз вспыхивали проповеди о крахе пятилетки, о неизбежной гибели советской власти.

Однако, радость в основном гласе совершенно напрасная, и наиболее умные враги это отлично понимают. На что мы собственно надеемся, если при всех прорывах наши успехи грандиозны.

Конечно, мы не должны обобщать свои успехи, у нас и трудности не меньше. И в нашем положении самое опасное нет: стремление раздаться. Нам нужно трезво и поделовому подсчитать и победы и неудачи—подсчитать, чтобы сосредоточить внимание на наиболее угрожающих участках, чтобы с успехом продолжать

## На пимзаводе недопустимо слабое партруководство женработой

Барнаульский швейный завод Сибтестстильиндустрия в общей массе производственных рабочих имеет 536 работниц, что составляет 49,6 процентов.

В большинстве работниц (580 человек) совсем еще молодые поступили на производство только в июле месяце текущего года.

Несмотря на большое количество женщин на заводе, работниц-ударниц насчитывается очень мало—150 человек, из них еще меньше, только 53 человека заключившие себя до конца пятилетки.

Из партийного состава, который охватывает 51 женщину, имеется выраженные на различные должности инструкторы по выделке плат 2 человека на выделку квалификация бровникова 1 чел., зав. столовой 1 чел., зав. делами 1 чел., инспектор труда 1 чел. и одну женщину—зам. председателя ЖАИТА т. Воронина и т. д.

Нормы этих имеются с личным 20 человек женщин-активисток, уча-

ствующих активно в работе общественных организаций, например 10 человек активно посещают партийные собрания.

Сетью рабочего образования охвачено работниц в школе ФЭУ молодежи 38 человек, в ФЭУ взрослых 20 чел., две учатся на курсах сестер. Охвачено и полтехническим в одной СШП 21 чел., в вечерней 6 и в рабочем университете 9 человек.

Сейчас проходит кампания перебора делегатских собраний на пимзаводе, переборы и выпуск делегатов уже проведен 12-го октября. В новый состав делегатов избрано 60 человек.

Подготовительной работы к выпуску делегатского состава на пимзаводе почти никакой не было проведено.

Бюро партколлектива в день выпуска делегатов 12-го октября не знало, во всех ли цехах были проведены переборы, не было подготовленного наказа новому составу делегатов ни в клубе и во всем заводе не было от-

## Лучшие делегатки—ударницы вступили в партию и в комсомол

Шубно-пошивочная мастерская мехтреста—такое производство в котором большинство состава работниц-женщины.

Женработы на этом производстве проходит примерно так: до последних переборов женделегатский состав обхватывал 40 человек, из них 15 человек являются ударницами. Трое уже перебраны и 7 человек назначены перебраны на выпускном торжественном заседании.

Лучшие из делегатов работниц вступили в партию: Бельдьева, Сухих, Хорюева и Пономарева и притом, на выпускном собрании намерено передать еще 2 человека—тов. Лус и Демьянов В. Завяленя Лус и Демьянов о вступлении в партию уже оформлены и одна из делегатов Рогова М. передана в комсомол.

В шубно-пошивочной подготовительная работа к переборам делегатского состава проведена основательно.

Был обсужден этот вопрос на бюро партколлектива, а затем на цеховых партсобраниях. По цехам работницами

высказывались мысли для обсуждения кандидатур в новый состав делегатского собрания.

28 сентября были проведены переборы старого делегатского состава. Активнее работниц на переборах было очень больше. В новый состав выбрано 42 работницы от различных цехов.

Для участия в общественно-политических кампаниях и повседневной работе новых состав делегатов работниц по секторам. Из старого и нового составы делегаты для своего повышения свой культурно-политический уровень развития и сейчас зачислены и ходят учиться в рабочий университет и в политехникум.

Недостатком в работе старого состава работниц можно считать то, что они не провели отчета о проделанной своей работе перед работницами предприятия. Новому составу делегатов и партколлективу шубно-пошивочной мастерской этот недостаток надо учесть и не повторять его в будущей работе.

В. П.

## Комсомол стоит в стороне от кооперативной работы

Сейчас правление ЦРБ организует кооперативный конкурс с тем, чтобы вызвать инициативу масс и деле улучшить кооперативной работы, налаживание рабочего контроля, взятия шефства над определенными единицами и т. д.

Задача же комсомола заключается в том, чтобы каждая ячейка мобиливала лучшую часть комсомольцев для практической помощи ЦРБ по проведению в жизнь намеченных мероприятий.

Горком комсомола должен поставить дело так, чтобы ячейки комсомола отчитывались ему о кооперативной работе, давая им при этом практические указания. Только таким путем Горком комсомола осуществит мероприятия партии по отношению улучшения и перестройки кооперативной работы.

Набойщикова.

Должеству ли комсомолу стоять в стороне от такой важнейшей задачи, как улучшение работы кооперации в данный момент? Ни в коем случае.

Прежде всего райком комсомола надо самому усилить роль кооперации и основательно развить это своим ячейкам. Затем нужно наметить ряд мероприятий по мобилизации внимания членов-наблюдков, как на усилении сбора правых, выводов и по проведению массовой работы на предприятиях среди рабочих путем бесед в цехах, сменах, разрывание соцсоревнования, о закрытых распределениях, об организации кооперативных вечеров и т. д.

Должеству ли комсомолу стоять в стороне от такой важнейшей задачи, как улучшение работы кооперации в данный момент? Ни в коем случае.

Прежде всего райком комсомола надо самому усилить роль кооперации и основательно развить это своим ячейкам. Затем нужно наметить ряд мероприятий по мобилизации внимания членов-наблюдков, как на усилении сбора правых, выводов и по проведению массовой работы на предприятиях среди рабочих путем бесед в цехах, сменах, разрывание соцсоревнования, о закрытых распределениях, об организации кооперативных вечеров и т. д.

## Образцовые фабрики Московской области

МК ВКП(б) выделит для установки образцовой работы пять крупнейших текстильных фабрик в области: на горьковскую фабрику «Волжская протаргата», на тверскую «Протарга», «Трехгорную мануфактуру» и на московскую фабрику имени Калинина. Наблюдение за работой всех этих фабрик МК ВКП(б) берется на себя.

И совершенно справедливо говорили в своем выступлении на торжественном выпускном заседании работниц тов. Иванова, что в цехах не ведется никакой разносторонней работы среди женщин и особенно в стороне от женработы профессиональная организация.

Партийный коллектив пимзавода за весь год работы делегатского состава только один раз обсуждал вопрос о работе женорганизаций.

Низкий процент работниц-ударниц и законотракторных себя на производстве до конца года пятилетки, совершенно неудовлетворительный рост партколлектива за счет женщин обещают ничем иным нельзя, как недопустимо слабым партруководством женорганизаций.

## Десятидневник ликвидации совхозных прорывов

НОВОСИБИРСК, 16. Крайком партии и Крайисполком объявили с 15 по 25 октября ударный десятидневник ликвидации серьезных прорывов в животноводческих совхозах. В наиболее слабые места из Новосибирска направляются 12 бригад для практической помощи совхозам. Рядом налаживается до конца десятидневника мобилизовать все зоотехнические и ветеринарные силы района и переоборудовать их в помощь совхозам, выдвигая также в каждой совхозе ответственного районного работника. Рядом разрешено в виде крайней меры применить платную трудозачетность окрестного населения для работы в совхозах.

## ОБО ВСЕМ

\*. Китайские буржуазные газеты признают, что в 40 на 85 условов провинции Цанси установлена советская. Советами руководит коммунисты.

\*. Советская Черноморская эскадра прибыла из Мессины (Италия) в Пирей (Греция). В Афинах (столица Греции) трудящиеся население устроило советским войскам горячий прием.

\*. Коллегия Наркомторга СССР приняла постановление о снабжении дефицитными товарами. Постановление предусматривает снабжение дефицитными товарами отдельных сельхозпродуктов в зависимости от количества сдаваемой государству продукции. Для более мощных хозяйств вводятся ограничения отсутствия товаров. Для колхозов устанавливается более повышенные нормы премирования за сдаваемую ими государству продукцию. Постановление предусматривает улучшение снабжения промтоварами рабочих и их семей, особенно основных отраслей района, в частности, восточной и железнодорожников. В особом квартале 1939 года в городе будет завезено товаров на 45,445 тысяч рублей, в деревню на 68805 тысяч руб.

## ЦЕННОЕ НАЧИНАНИЕ РАБОЧИХ

### Общество друзей Госкредита

В Ленинграде группа рабочих телефонного завода «Красная Заря» организовала общество друзей Госкредита, которое будет всемерно содействовать государственным займам и другим мероприятиям в области Госкредита. Общество обхватит всех рабочих и служащих завода и имеет уже на 40 тысяч рублей полностью оплаченных облигаций 3 займа индустриализации и подписаны на заем «Пятилетка в четыре года» на 70 тысяч рублей.

## Созывается совещание по вопросам труда

Коллегия Наркомторга РСФСР постановила созвать 15 ноября Совещание совещание по труду. Совещание обсудит следующие докладчики: о роли отрасли труда в социалистическом строительстве, об удовлетворении потребностей народного хозяйства рабочей силой в 1931 году, об организации труда и оздоровлении производственных условий и другие.

## Риддер получил переходное знамя

АЛМА-АТА, 16. Веспераское знамя РК Восточная и Казахстанская завоевалось победой рабочих Риддера. ЦК Союза горняков прислал переходное знамя Риддеру, в котором поздравляет их с тем, что они вошли в ряды Веспераского соревнования. Неходящее знамя ЦК горняков присуждено Доссорскому шахтеру Эмбашеву.

## Образцовые фабрики Московской области

МК ВКП(б) выделит для установки образцовой работы пять крупнейших текстильных фабрик в области: на горьковскую фабрику «Волжская протаргата», на тверскую «Протарга», «Трехгорную мануфактуру» и на московскую фабрику имени Калинина. Наблюдение за работой всех этих фабрик МК ВКП(б) берется на себя.

## Десятидневник ликвидации совхозных прорывов

НОВОСИБИРСК, 16. Крайком партии и Крайисполком объявили с 15 по 25 октября ударный десятидневник ликвидации серьезных прорывов в животноводческих совхозах. В наиболее слабые места из Новосибирска направляются 12 бригад для практической помощи совхозам. Рядом налаживается до конца десятидневника мобилизовать все зоотехнические и ветеринарные силы района и переоборудовать их в помощь совхозам, выдвигая также в каждой совхозе ответственного районного работника. Рядом разрешено в виде крайней меры применить платную трудозачетность окрестного населения для работы в совхозах.

## ОБО ВСЕМ

\*. Китайские буржуазные газеты признают, что в 40 на 85 условов провинции Цанси установлена советская. Советами руководит коммунисты.

\*. Советская Черноморская эскадра прибыла из Мессины (Италия) в Пирей (Греция). В Афинах (столица Греции) трудящиеся население устроило советским войскам горячий прием.

\*. Коллегия Наркомторга СССР приняла постановление о снабжении дефицитными товарами. Постановление предусматривает снабжение дефицитными товарами отдельных сельхозпродуктов в зависимости от количества сдаваемой государству продукции. Для более мощных хозяйств вводятся ограничения отсутствия товаров. Для колхозов устанавливается более повышенные нормы премирования за сдаваемую ими государству продукцию. Постановление предусматривает улучшение снабжения промтоварами рабочих и их семей, особенно основных отраслей района, в частности, восточной и железнодорожников. В особом квартале 1939 года в городе будет завезено товаров на 45,445 тысяч рублей, в деревню на 68805 тысяч руб.

## На лесосплаве все еще тревожно

По последним сообщениям на лесосплаве сложное положение с работой. Плохо работает речной транспорт. На многих лесоработках недостает производительности, фуража и промтоваров. На лесозаготовках и сплаве в Белоруссии выделены для снабжения сплащиков промтоварами привозависимы и расширены отдельные работниками кооперации и сотрудниками лесного дела. Президиум белорусского комитета союза сельхозработников постановил передать материал следственным органам и обратиться в ЦК Союза и РКП с просьбой немедленно организовать

вторичную чистку сотрудников лесода и потребкооперации.

На помощь лесосплаву должен прийти комсомол. ЦК ВКП(б) и штаб действий сплаву при «Комсомольской Прямке» выделены из имеющегося фонда 100 тысяч рублей на премирование комсомольских организаций, бригад и отдельных комсомольцев за лучшие образцы ударной работы в сплаве. ЦК ВКП(б) предлагает ячейкам широко оповестить всех комсомольцев об этом решении—присутствовать к отбору кандидатов на премию.

## Наша победа на водах Арктики

В связи с окончанием работ Карской экспедиции председатель Совнарком РСФСР тов. Сирдов получил телеграмму от ее руководителей, где отмечается, что впервые со времени существования мореплавания через Карское море прошли 46 норских и 4 речных судна в южной сибирских рек, прошедших с коммерческим грузом через самую северную конечность Новой Земли.

Тов. Сирдов вчера отправил следующее ответное приветствие в адрес ледокола «Ленин» на имя тов. Орлова:

## Уголь на дальнем севере

ИРКУТСК, 16. На дальнем севере по берегам реки Нижней Тунгуски обнаружено 15 богатейших залежей каменного угля. В некоторых местах пласты угля достигают 6 метров толщиной и больше. Уголь прекрасного качества и приближается к антрациту.

## Забастовка берлинских металлистов началась

Социал-предателям не удалось сорвать барьер

Правительственная третья комиссия постановила по требованию предпринимателей сократить на 8 процентов зарплату берлинских металлистов. В ответ берлинские металлисты решили начать забастовку под руководством революционной профсоюзной организации.

## Открытие германского рейхстага

13 октября состоялось первое заседание нового германского рейхстага, избранного 14 сентября. На первом заседании рейхстага конференция сразу разоблачила предательскую тактику фашистов и социал-демократов.

Представитель фракции Гюгера предложил, чтобы рейхстаг немедленно приступил к обсуждению следующих коммунистических предложений: выразить недовольство правительства Брима, отменить декреты, выпущенные правительством против воли прежнего рейхстага, прекратить платежи контрибуции по плану Юнга, отменить запрещение союза Красных фронтовиков и прочих революционных органи-

## Нефелин в промышленности

ИРКУТСК, 16. Стекольный трест Ленинград к применению производства нефелина, добываемого в Албанах. Нефелин используется уже на нескольких стекольных заводах. Применение нефелина возможно в производстве бутылок для аккумуляторов. Нефелин в среднем заменяет 40 проц. дефицитных материалов.

## Социал-предателям не удалось сорвать барьер

Первые итоги голосования дождались полный провал социалпредателей 80643 голосов за забастовку выс. з. 60532.

На многих крупных заводах забастовка уже началась. 14 октября произошли столкновения между забастовочными комитетами и полицией, которая пыталась разогнать пакеты.

## Новая волна репрессий в Индии

В знак протеста против существующих законов крестьяне производят массовую порубку деревьев, отказываются от уплаты налогов.

Нарастает широкая волна недовольства предательской тактикой умеренных националистических лидеров.

Любопытно, что даже на типично лондонской организации индийского Национального Конгресса было принято подавляющим большинством предложение представителя компании Реста о том, что Индия может добиться независимости только путем совместной и дружной борьбы индийских рабочих и крестьян.

## Против антисоветской кампании и легенды о дэмпинге

В некоторых странах буржуазия начинает сознавать, что задержать стремительный ход индустриализации и строительства в СССР не удастся. Единственная надежда временно смягчить хозяйственный кризис путем экономического сотрудничества с СССР.

## Съезд комсомола Швейцарии

В Цюрихе состоялся сельский съезд швейцарского комсомола. Делегаты съезда путем большинства сократили ряды вышедшие основатели ячейки в работе союза. Выступившие делегаты подтвердили, что швейцарская комсомольская организация не поддерживает комсомола и слабо руководила его работой.

Съезд наметил ряд мероприятий для того, чтобы преодолеть отсталость и опустошенность. Газета указывает, что террор польских властей заставит украинцев Польши обратиться к советской Украине.

## Разгул польского фашизма в Западной Украине

Чем ближе подходит срок выборов в польский сейм, тем ожесточеннее становится террор польского фашизма в Западной Украине. Даже английская буржуазная газета «Манчестер Гардиан» признает, что Западная Украина превратилась в страну «отчаяния и опустошенности». Газета указывает, что террор польских властей заставит украинцев Польши обратиться к советской Украине.

## Против антисоветской кампании и легенды о дэмпинге

В некоторых странах буржуазия начинает сознавать, что задержать стремительный ход индустриализации и строительства в СССР не удастся. Единственная надежда временно смягчить хозяйственный кризис путем экономического сотрудничества с СССР.

## Съезд комсомола Швейцарии

В Цюрихе состоялся сельский съезд швейцарского комсомола. Делегаты съезда путем большинства сократили ряды вышедшие основатели ячейки в работе союза. Выступившие делегаты подтвердили, что швейцарская комсомольская организация не поддерживает комсомола и слабо руководила его работой.

Съезд наметил ряд мероприятий для того, чтобы преодолеть отсталость и опустошенность. Газета указывает, что террор польских властей заставит украинцев Польши обратиться к советской Украине.

## Против антисоветской кампании и легенды о дэмпинге

В некоторых странах буржуазия начинает сознавать, что задержать стремительный ход индустриализации и строительства в СССР не удастся. Единственная надежда временно смягчить хозяйственный кризис путем экономического сотрудничества с СССР.

## Съезд комсомола Швейцарии

В Цюрихе состоялся сельский съезд швейцарского комсомола. Делегаты съезда путем большинства сократили ряды вышедшие основатели ячейки в работе союза. Выступившие делегаты подтвердили, что швейцарская комсомольская организация не поддерживает комсомола и слабо руководила его работой.

Съезд наметил ряд мероприятий для того, чтобы преодолеть отсталость и опустошенность. Газета указывает, что террор польских властей заставит украинцев Польши обратиться к советской Украине.





# ДИРИЖАБЛЬ

Денги вносите на текущий счет Госбанка № 86-2257.

## Страна советов будет иметь свой дирижабль

Все шире разворачивается сбор средств на постройку советских дирижаблей. По Московской области собрано свыше 300.000 р., по Ленинградской — свыше 100.000 р. Идет массовый сбор в Татарстане. Сотни заводов, совхозов и колхозов вносят деньги на постройку дирижаблей. Рабочие цементного завода «Октябрь» в Поворосийске вносят 3000 р.

## Высват — вызывают

Вношу на постройку советского дирижабля «Ирада» 3 рубля и вызываю т. тов. К. Л. Засуева, С. М. Лылова, С. С. Торопова, Г. Е. Мисеева Дмитрия (партизан). УРЮМЦЕВ.

Принимаю вызов Урюмцева, вношу 5 рублей и вызываю последовать этому товарищам: Румянцева, Волкова, Петрова, Марченко, Пучнина, Маньковского и Радкова. КОМАР.

Принимаю вызов тов. Урюмцева, вношу 3 руб. на постройку советского дирижабля «Ирада» и вызываю следующих товарищей: Сердюкова, Рудских, Дмитриева, Ускова, Фомичева, Меркулова, Боних Т., Акулина (Шелобанка, Сокохаев). ТОРЛОПОВ.

Принимаю вызов т. Торопова и вызываю следующих товарищей: Боних, А. П., Колохова, Киселева, Покрякушину, Меркулова, Бабина (прокурор), Захарова на 3 рубля. БИНИХ Т. А.

Отвечаю на вызов т. Урюмцева, вношу 3 рубля и вызываю: Мельникова (ПМК), Бабина (о-п.), Панина, Блятовского, Бурцева (сул), Белосорова (Шелобанка о-п.), Бабанова, Шингулина (Победа), Оберхтинца, Муравьева (Черемное), Копалева, Лазубкина, (уполномоченный Ш. Коминтерна). Лылова Ваню (работник РКВЛЭСИ), Гривалева (Сталин). ЗАСУЕВ, С. М.

Вношу 10 рублей на дирижабль «Гам Воротнилов» и вызываю т. т. Денисова, С. С., Мартона, Сухова, Луцишова, Майорова, Латвинова, (окр. отдел ПТУ). КОМАР отх. дав. ВОГУИ ИВАНОВ.

Вношу пятирублевую облигацию 3-го займа индустриализации на постройку дирижабля «Ирада» и вызываю последовать моему примеру администрацию и сотрудников УВЧ. Булави.

Вношу на постройку дирижабля пять рублей и вызываю последовать моему примеру секретаря ячейки ВКП(б) строителя Шатова, председателя строителей Комарова, культурника Астахова Д., Тельнова П., инструктора-физкультурника и Панина Аркадия — инструктора крайкома строителей. Юношева.

## «Пятилетка в четыре года»

### Дети приобретают облигации В с. Озернах трудно раскачивается актив по займовой работе Детсады — отвечайте

Дети, посещающие детсад № 8, при- в 4 года» на 10 рублей и вызывают облигаций займа «Пятилетка последовать их примеру все детсады.

Бренки своим силами комиссия со- действия по распространению займа «Пятилетка в 4 года» в с. Озернах. Председателя Леднева приходилось пригласить к работе на веревке.

На 1 октября было собрано подпис- ки только на 80 рублей от единичных, да просвенциции дали подписки на 225 рублей, по с приходом рабочей бригады дело с займом значительно двинулось вперед.

На 10 октября подписка увеличил- ся до 1005 рублей, созданы бригады, идет разносторонняя работа через

тижки, стенигазету. Но трудно раскачивать местный актив, члены сельсовета наивысшим, один председатель сельсовета Ложко вернется, как «белка в колесе».

Учительница Шапошников и Дур- манова отказываются от работы, не являются на вызов сельсовета и когда их мобилизовали в бригаду, то они говорят:

— Что мы пойдем по сесту, если мы не знаем, что говорить. Вот с такими «просвенцициями» одно горе. НЕЗАМЕТНЫЙ.

## От такого соревнования толку мало

Газатевский сельсовет, обсуждая по- року займе «Пятилетка», в своем постановлении от 17 сентября записал — вызвать на соревнования Ново-Крайошский сельсовет.

В своем очередь Ново-Крайошский, на заседании 29 сентября решил на лучшую займовую работу соревновать с Газатевским, но сожаление это оста- лось только на бумаге.

До сих пор ни тот, ни другой сель- совет об этом объявить друг другу боится.

## Выговор

На заседании коллегии барнаульской РКК за несовершенную сдачу в пред- ставленные учреждения денег за заем «Пятилетка в 4 года», председателем артели «Веревочки» Шашкину, председателем артели швейцаров «Прогресс» Зучини- ну и бухгалтеру Пескакову, заведу- щему дорожным отрядом Штанкову и секретарю Попову объявить вы- говора с опубликованием в печати.

100 человек отпраздновали Горком ВКП(б) и президиум Горсовета в рай- он для ускорения хода хлебозаготови- тельной кампании.

## Факты и цифры

Шесть бригад из работников про- куратуры и суда выехали в район 13 октября. Бригады едут со специаль- ным назначением срочно приехать к ответственности всех, кто так или ина- че тормозит хлебозаготовки.

Ежедневно с 7 до 11 вечера ра- ботает клуб физкультур (Дом совоз- ов). При клубе читальня, шахматы, шашки, шпиг-поп. идет запись в гим- настическую и тяжело-атлетическую секции, которые будут работать при клубе.

Десятидневный урожай и коллек- тивизация проводится в районе с 15 октября. Пролеткульту и комсомолу предложено к празднику дня урожая организовать в городе карнавал. Библиотечка и Сибирьиздат устраивают книжные выставки и продажу литерату- ры.

К ответственности привлекается Торготделом правление ЦРК за израс- ходование не по назначению 28 бочек растительного масла. Масло предназна- чалось в стимулирование заготовок маслосемян.

## Письма читателей

### Почему?

В жилищное «Металлист» есть уже два месяца тому назад вывезенная ра- страва, за быв. председателем правле- ния Начальником — 316 р., но несмотря на это, мер никто не принимает, хотя о расстрате и знают.

### Когда будет родитель- ское собрание

Во 2-ой сыволоке со дня начала занятий прошло 2 недели и за это время комсом не удалось собрать родительское собрание, а это бы- ло бы совершенно, в связи с отсутст- вием в печати вопроса о снабжении учащихся предметами первой необходи- мости и горючим завтраками.

Робатм дают сейчас в школе хлеба на 2 коп. в день, а от такого завтра- ка едва ли дети ноги потащат. ЧПИ.

### Доводите дело до кон- ца

Наша строение организация, начав постройку и ремонт, никак не могут довести начатое до конца. В пример, около несчастье завода проинципался и ремонт проводился водосточная канава, которую очистили от земли, укрепили стены и осталось только покрыть ее сверху досками, но пришить ее до сих пор не могут. Около канавы вылитые не убранные бревна, а канва безус- лобно будет забита той же землей, от которой ее очищали при первом же сильном дожде. ЧПИ.

### Кино деревне

На ряду с пролеткультурами, рай- штабом по обслуживанию массово- культурными мероприятиями кампан- ний призыва к работе и кино.

От Совхоза работают в районе 4 кино-передвижки. Из них две в состав- ле агиткоманды, командированной Гор- комом ВКП(б) для обслуживания удар- ных пунктов по хлебозаготовкам. Ки- но-передвижки располагают в крестьян- ских «Нужа», «В стругах», «Великий се- верный путь» и «Танка тракторщи- цы».

(т.т) райпо в районе работают три кино-передвижки. Одновременно с борьбой за хлеб ки- но-передвижки борются при помощи досуга за реализацию займа «Пяти- летка в четыре года».

### Когда проснетесь?

С 5-го по 7-е октября должны бы- ли начаться курсы секретарей Осоавиа- хима. Несмотря на то, что 4 и 5 ок- тября объявлялось об открытии в газе- тах «Красный Алтай», целый день инструктор звонил по телефону, к- тем же секретарям ячеек ОСО, говор- ил лично. Но внятия на все это, на курсы явилось из 65 только 26.

И ячейки ОСО спят.

### Руководство по уходу за трактором «Фордзон»

Квалификация наших трактористов весьма низка. Часто какой-нибудь «кур- сур» может только поехать и остано- вить трактор, а при малейшей порче теряется и сдает машину в ремонт.

Отсюда необходимость повышения квалификации трактористов. Искрен- ным пособием при этом является рецен- зируемая книжка.

Названная на хорошей бумаге, с обиль- ным чертежом и рисунком, она про- сто, в доступной для понимания ка- ждого, даже малограмотного, форме, опи- сывает трактор во всех его мельчай- ших подробностях. А разработка этого описания всего лишь на 116 вопро- сов, дает возможность быстро усвоить и запомнить двамамы практические советы.

Книжка заканчивается свободой ко- лесо и двигателя и их причины, ин- струкия для установки прилового шкива и описанном специфических особенностях трактора «Фордзон».

«Руководство по уходу за тракто- ром Фордзон» должен иметь в своих библиотеках каждый колхоз, имеющий тракторы этой системы.

## Кулакам и лишенцам в Красной армии нет места

### За скрытие социального положения 3 года лишения свободы

В марте 1928 года призванный Попов-Жариков Степан Иванович, про- исходящий из кулаков села Черной Курьи, Мамоновского района, с тем чтобы при призыве его сверхникто не был зачисленным в тыловые опол- ченные, уехал в Курский округ, а за- тем в Донбасс, где, скрыв свое кулак- ское происхождение, устроился на ра- боту.

На призыв Попов-Жариков из Дон- басса приехал в Сибирь, однако не в свой район, а прямо в город Барнаул, где скрыв свое социальное происхожде- ние, под маркой рабочего, явился в окружную призванную комиссию, ко- торая направила его в одну из кон- воинных рот города Владивостока.

На службе Попов-Жариков вел себя вызывающе — с служебным обяза- ностью относился халатно и бухки на- значен поваром, всячески старался из- мазать случаи в том, чтобы хуже накормить красноармейцев и этим вы- звать в них недовольство.

Однако, случайность помогла рас- крыть действительное классовое лицо Попова-Жарикова. Последний за скры- тие своего подлинного социального происхождения 28 сентября предстал перед судом ревтрибунала.

Ревтрибунал Попова-Жарикова при- звал виновным в том, что последний будучи членом кулацкой семьи, это обстоятельство от призванной комис- сии скрыл и при призыве 1928 года, об- маном путем проник в армию. По- пов-Жариков за это ревтрибуналом приговорен к лишению свободы на три года и поражению в правах на тот же срок, с направлением отбытия наказа- ния в исправительном трудовом лагере.

Этот наглядный образец лживости социально-чуждого элемента — маши- ровка своего происхождения и просла- вления в ряды Красной армии в пред- стоящий призыве нужно учесть не толь- ко призванной комиссией, но и самим призванным и со всей решительно- стью встать за работу по проверке призванного состава, подлежащего на- равнению в кадр.

## Зачем они носят значек?

Не лучшим оказался некоторые при- зывники дзозавода (и только ли его?) Некоторые из них в последние дни перед отправкой в часть Красной армии, заложив за галстук «горячее» и в весьма возбудившем состоянии шлепают в шинели места горла, козыря своим невежеством, несма- чивым поведением, как для комсомоль- цев и призванных. Призывник Алексеев Федор из б. Шарнирского района на свободный пункт для отправки в Крас- ную армию явился пьяным и был по- кашен в весьма охлаждающее место для протрезвления.

Это поведение. Но и они язва на здоровом теле призывников 1928 года. Анд. Бороников.

## ИЗВЕЩЕНИЯ

Пленум гор. сов. Ф. К. переносит на ноябрь. О сроке будет извещено. Сегодня, 17 октября, в 7 часов вечера, в клубе ДРП созывается общее собрание профсоюзных и школьных физкультурников. Явка без опоз- данья. 3608 ГСФК.

17 октября, в 6 часов вечера, в помещении Горкома партии созывается межрайонное совеща- ние Райкооперации, на которое приглашаются ячейковые жек- торы райкооперации.

Секретариат партячеек необхо- димо обеспечить полную и своев- ременную явку последних. Горком ВКП(б)

18 октября, в 2 часа дня, в помещении ДРП назначаются заседание заводских школ, приглашаются представители профбюро, ЦРК и Акорст с по- стелькой дня: Ход договорной кампании. О порядке введения горячих завтраков. 3603

18 октября, 1930 г., в 6 часов вечера, в здании Райкооперации, ул. Республики, д. № 45 состоится общегородское собра- ние членов союза сельхозрабо- чих, объединенных месткомом Сельхозкооперации с местковой дия:

О госсайме пятилетка в четы- ре года. О дне урожая. О рабочем снабжении. Прием в члены союза. Явка для членов союза обяза- тельна. 3597 МЕСТКОМ.

Отв. редактор С. Софреэев.

## Сегодня в кино-театрах СОЮЗКИНО

Заграничный боевик **САЛАМБО** Историческая трагедия по бесмертному роману ГЮСТАВА ФЛЮБЕР. Свечки: 6-30, 8-15, 10. Касса с 4 ч. зал.

Гражданский американский боевик **ХИЖИНА ДЯДИ ТОМА** по знаменитому произведению БИЧЕР СТУО. Действие происходит в Южных и Северных Американах. Штаты с 1888-1889. Свечки: 8-30, 8-15 и 10. Касса с 4 ч. 30 м.

Одновременно с Москвой, новый худ. фильм **СТЫДНО СКАЗАТЬ** Режиссер П. АРМОНУ. В гл. роли: В. Маренчик, И. Федоров, Ю. Лаптев, А. Виноградов. Свечки: 6-30, 8-15 и 10. Касса с 4 ч. 30 м.

**СТЕКЛО ОКОННОЕ** ПО МЕРКАМ ЧЛЕНАМ ПАЙЩИКАМ **ОТПУСКАЕТ** магазин № 31 ЦРК, на базаре.

**С 12 октября Церабкооп приступил к выдаче картофеля тарифиселению** не вносящему аванса под овощи из расчета пять килограмм на человека, по цене шесть рублей за центнер. Одновременно сообщается, что пайщикам, желающим коллективно или одиночно получить картофель в увеличенной норме, т.е. по 15 кг. на человека с Покочаревского совхоза, последний будет отпускаться по цене 4-80 за центнер, для получения следует получить в конторе ордер с предъявлением контрольных книжек. Норма картофеля является временной и по мере поступления будет дознаваться. 3552 Правление Церабкооп.

## С 15 по 25 октября с. г. в г. Барнауле

### проводится УДАРНЫЙ 10-ДНЕВНИК СБОРА УТИЛЯ

Граждане! Учтите, что весь утиль (тряпки, кости, металлолом и проч.), который вами выбрасывается на отвал и ни в какой мере не используется, является ценным, на которое можно приобрести необходимые нашему Союзу машины, трактора и проч. Отвлекитесь бережно к сбору утиля! Выполните обязательное постановление Горсовета от 18 июня с. г., № 76, объявленное в газете «Красный Алтай», от 25 июля с. г., в № 147.

Свадьбы заготовителей утильсырья, за него вы получите деньги по установленным ценам.

Граждане, сдающие заготовителям утиль-сырье бесплатно, знайте, что стоимость сданного бесплатно утиля пойдет на культурно-бытовые цели и будет передана школам и жилищному.

ЦЕНЫ НА УТИЛЬСЫРЬЕ:

1. Холщевка по 8 к. 1 кг.	8. Вязок, валенки 2 1/2 к.
2. Гладко, мешков. рад по 5 к. 1 кг.	9. Сизин и голшты 7 коп.
3. Х.бум. кроме черноты 6 к. 1 кг.	10. Спец и проведжда 10 к.
4. Вязь шерстян. 16 коп.	11. Стель и трьяне бран 2 коп. 1 кг.
5. Шубный лоскут 6 коп.	12. Рета яловые 4-6 к. пара.
6. Цвет. металлы, медь 1 кг.	13. Чугул серый 2 1/2 к. 1 кг.
7. Цвет. металлы, медь 35 к. 1 кг.	14. Железо 1 1/2 к. 1 кг.
	15. Кремень 0,6 к. 1 кг.

1. Сбор проводят Сибторг и Рудметаллторг, — центральная часть города, улица: Гоголевская, № 28.  
2. Кустерид — с 1-й Алтайской до посела Нильча включительно, Утильбаза 12-я Алтайская, д.яния ж. д. склада Автопедсозвона.  
3. Горкомпол — от р. Барнаулки до горы и вся Нагорная часть — утильсклад, 3-я Алтайская улица, бер. Обн. 3563 КОМИССИЯ.

## Барнаульский землеустроительный отряд

с 1-го октября с. г. из ведения ЗАПАДНО-СИБИРСКОМУ КРАЮЗУ перешел в Западно-Сибирское отделение государственного землеустроительного треста (ГОСЗЕМТРЕСТ).

Просьба всем заинтересованным учреждениям и лицам не позднее 20 октября сего года предъявить все претензии по взаиморасчетам Барнаульских отделов землеустройства: Бийского, Барнаульского и Рубцовского окрЗУ и земотдела СКЗУ до момента передачи Госземтресту по адресу г. Барнаул, улица Республики, № 55, Барземоотряд.

После указанного срока претензии приниматься не будут. 3604 БАРЗЕМОТРЯД.

Барнаульский отд. СИБТОРГА объединит районы: ПАВЛОВСКИЙ, ТАЛЬМЕНСКИЙ, ЗАЛЕСОВСКИЙ и БАРНАУЛЬСКИЙ.

Имеет заготовительные пункты в Белоярском, Калманском, Тальменском, Залесовском, Павловском, Шолобовском и Барнауле ПОКУПАЕТ: пушнину, меховые шкуры, мех, шерсть, войлок, мед, декотарские изделия, грабли, кишки, борозну и водоплавающую дичь: утку, кролика, белку, утиль разный и друг. ПРОИЗВОДИТ: контрактировку кроличьих шкурок и пушнину с выдачей аванса деньгами и кормами. ПОКУПАЕТ племенных кроликов. СНАБЖАЕТ охотников охотничьими. 3574

## ПРОВЕРЬТЕ не кончился ли инини срок вашей подписки на газ. „Красн. Алтай“

СЕГОДНЯ можно подписаться на вторую половину октября, а также до конца года. ПОДПИСКА принимается в конторе издательства «Красный Алтай», на почте, у всех письменщиков, в магазинах ЦРК, киосках Союзпечати, в кинотеатрах, в доме Компротсвещения и в столовой № 1. Подписная плата 75 к. в месяц. Электротипография издательства «Красный Алтай» улица Короленко, № 103.

## ликвидком по делам Барнаульского о-ва взаимного кредита

приглашает всех бывш. членов о-ва прибыть НА ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ 17-го октября (в пятницу) в 11 часов утра, в помещении 3-го Союзкино (бывш. Гор.) для решения следующих вопросов:

1. Рассмотрение и утверждение отчета ликвидатора о деятельности с 27-го апреля по 17-го октября 1929 года.
2. О закрытии ликвидационной комиссии и о выборе единоличного уполномоченного и кандидата к нему для окончания расчетов общества.
3. Определение порядка хранения и назначения денежных сумм и другого имущества и ценностей, оставшихся не ликвидированными или неустраиваемыми.

4. Назначение срока действия уполномоченного и установление его прав и обязанностей. Если в указанное время собрание не состоится за невыбранным уполномоченным, то будет открыто общее собрание в том же помещении 19-го октября (в воскресенье) в 11 часов утра, которое будет считаться состоявшимся при всяком числе явившихся членов.

Особых повесток рассылаемы не будет. Ответ открыт для обозрения его членами ежед- невно с 9 часов утра. Ул. Анатолия, № 182. 3596 ЛИКВИДИКОМ.

## ОБЪЯВЛЯЕТСЯ КОНКУРС на подписку газеты „Сибирь на страже“

Всем ячейкам Осоавиахима завербовать подписчиков на 50 проц. не менее 6-месячной подписки. Условья конкурса для ячеек следующие: выделена премия Крайсоветом 500 рублей, будет присуждена тем ячейкам, которые перевыполнят указанные контрольные цифры.

Всем ячейкам о ходе подписки газеты представлять сведения в Горсовет Осоавиахима. Конкурс объявлен с 1 октября по 31 декабря 1930 года. 3582

## ЧЕРТЕЖНИК со стрит. ук. инициативы ПРИМ МЕРЕЖИ по разнотипным материалам

Возоблажен по стрит. ук. инициативы ПРИМ МЕРЕЖИ по разнотипным материалам. Быстрое и аккуратное исполнение. БУЗНИКОВА, Пролетарская, № 97. 3593 ПРОДАЕТСЯ в центре города односторонний дом с дворовыми постройками, готов для конторы. Пролетарская, № 97. 3595 Большая домашняя работница лезущую до 17 лет с рекомендациями. Срочно продать 3 часов. 3-я Луговая, № 38. 3592

## ВРАЧЕБНЫЙ СПРАВОЧНИК

ЗУБНОЙ ВРАЧ **С. П. ХОЕНСКИЙ** Пролетарская, № 62 (бывш. Восточная, от Левинского проезда к Мостовой) в 18-19 часов. Прием с 10 до 12 и с 5 до 8 ч. Безоблагодневное лечение зубов, пломба и некусочная. 3581

ЗУБНОЙ ВРАЧ **А. П. НЕШУМОВА-ТУНЭ** ЛЕЧЕНИЕ: пломбирование, удаление зубов без боли, установка зубов на челюсти и золото. с 10 до 2 ч. и с 5 до 7 ч. УЛ. АНАТОЛИЯ, № 134. 2-й дом от Красноармейск. 3586

ЗУБНОЙ ВРАЧ **ПЕРЕЛЬСОН.** УЛ. КОРОЛЕНКО, № 78. ВОЗОВОБИЛЛА ПРИЕМ. Лечение, пломбирование, искусственные зубы разных систем. 3587

ЗУБНОЙ ВРАЧ **К. Г. КУРСКАЯ.** Интернациональн., 159. Прием с 10 до 12 ч. дня и с 7 до 8 ч. вечера. 3588

ПРОДАЕТСЯ: кроватка варшавск 1 1/2 метра, сулдуки, линолеум для полов, подушка, ковры, цветы, аспаранг, азон и др. 2-я Пролетарской пер., № 41-а. 3594

СРОЧНО продаю утиль: калитра 2 комнаты с подвалом, кухней, в центре. Плата по соглашению. Пушкинская, № 88, нива. 3592

ПРОДАЕТСЯ молодая молочная корова. Интернациональн., № 39. 3593 ХОЖУ женщина, бело и молодая, в доме крестьянина, Штегуня, а также уютную комнату. 3595 УТЕРЯНЫ ДОКУМЕНТЫ: считать надеждой. Забыли кни. ЦРК и прод. талон на октябрь на имя Поповой, А. В. 3597